

百姓故事

一人撑起一个家 脱贫摘帽令人夸

本报讯（特约记者王玉贵 通讯员章东丽）冬日的伏牛山，寒气逼人。一大早，西峡县桑坪镇仓房村的吕时伟推着妻子、父亲和两个女儿熟睡之际，匆匆起床，走进厨房，约莫一个小时，玉米糝炖土豆的早饭做好了，他先盛好一碗端入父亲的房间。

父亲瘫倒在床多年，无力自理，瘦弱的父亲身高、体重像个十多岁的孩子，吕时伟熟练地帮父亲穿好了衣服，端来热水为他洗过脸，就开始喂他吃早饭。

喂完父亲早饭，把他抱到院子中朝阳的地方，让他坐在椅子上晒太阳；之后，赶紧去为妻子和两岁的大女儿穿好衣服，喂妻子和两岁的大女儿吃过后，他又冲好奶粉，一手端碗自己开始吃饭，一手抱着5个

月的小女儿给她喂奶。

吕时伟8岁时，母亲因病去世，18岁时，父亲得了类风湿病，瘫倒在床，妻子从小患有小儿麻痹症。

早饭过后，他把妻子安顿在堂屋的前檐下，她身边的摇篮里躺着小女儿，自己抱着两岁的大女儿挎着篮子走进了院子旁边的香菇棚里开始采摘鲜香菇。

“时伟是个苦命的孩子，他一家5口人，残的残、小的、屋里屋外，全靠他一人。”从小看着他长大的该村退休教师余泽林说。

2016年，吕时伟一家被评为建档立卡贫困户，争取到了户增收项目——香菇种植。他一边照顾家人，一边和邻居换工种香菇。香菇种植，工序多、用工多，没人做

饭，他忙了屋里忙屋外，亲戚邻居看到后，自动来帮忙。虽然忙又累，但邻居们从他脸上看到的只是疲累却看不到忧愁，他整日脸上都挂满笑容。由于管理得当，当年就收入了2万多元。

第一次挣这么多钱，吕时伟脱贫的劲头更高了。去年和今年他均种植香菇7000多袋，而且农闲时，他在安顿好一家四口后，就上山采药、摘野山菌，今年，仅这两项他家就增收了8000多元。“我做梦也没有想到，能赶上这么好的政策，政府帮助发展香菇，让我家的光景有了盼头。”吕时伟说：“人再有难处，都要好好干，先依靠国家不算个男人。”

一边奋力脱贫，一边全力照顾

好家人。无论是在香菇棚中忙碌或是在山上干活，中间吕时伟都要回家一趟，看看父亲是否要喝水、要解手，妻子是否摔倒。不论再忙，父亲想吃啥他都会尽力去做。父亲吃饭喝药他都会自己喂，屎尿把尿，扶起放下，日日如此，从不厌烦。隔些时日，他还要用摩托车载着妻子到集镇或其他地方转转，免得她长时间在家里闷着。

“今年的香菇菌丝发育得很好，产量要比往年高，收入肯定比去年好。”中午时分，吕时伟看着刚摘下的鲜香菇笑容满面地说着，随后就走进厨房为家人做午饭。

该村扶贫专干孟卿茹说：“吕时伟不向命运低头，勤劳能干，今年将如期实现脱贫。”④



12月11日，吉林市松花江畔出现美丽的雾凇景观，沿江树木披上了洁白的银装，吸引了众多游客前来观赏 ⑤
新华社发



信息快报

缔结医疗联盟 优化资源配置

本报讯（记者任晓雯 通讯员陈拥军）12月10日，示范区医联体签约揭牌仪式在第二人民医院举行。

市第二人民医院牵头成立的医联体，旨在充分利用三级医院优势医疗资源，探索跨区域开展医疗机构合作模式，优化资源配置，形成上下联动、优势互补、资源共享的运行机制。医联体成立后，作为牵头医院的市二院将充分发挥

医疗专业优势，实行科室管理、学科建设和技术应用等资源共享，对示范区医联体成员单位提供相应支援，促进医联体成员单位医疗技术的整体提高，推动联合体的共同发展和共同繁荣，更好地服务示范区群众。

签约仪式上，市二院与示范区人民医院、新店乡卫生院、枣林社区卫生服务中心等医疗机构签约。⑤

打击非法传销 取得阶段成果

本报讯（记者陈大公）昨日，记者从市工商局获悉，今年以来，我市查处10起传销案，已结案6起，最高一起案件罚没款金额7200余万元。

今年以来，全市工商系统打击传销取得阶段性成果，截至目前查处传销案件10起，已结案6起，涉案罚没款7919万元，对传销分子形成强烈震慑。其中，查办的广州市某公司违法传销案已下发处罚决定书，没收违法所得7097.0339万元，罚款180万元；查办的宋某组织网络传销案冻结涉传资金1430万元，没收违法所得206万元，罚款195万元；查办的青岛某集团违法传销案件，没收违法所得8.81万元，罚款51.1万元；查办的深圳某旅游发展公司利用旅游卡组织传销案，罚没共计71.2万元；查办的深圳某信息公司利用网络商城销售手机传销案，罚没款50万元；查办的河南某科技有限公司组织传销案，罚没款60万元；查办的某股权投资合伙企业违法从事传销活动案已于今年6月11日冻结涉案资金6452.8万元，案件正在强力推进中。⑥4

颁发光荣证书 鼓励脱贫家庭

本报讯（记者赵勇 通讯员李翼）近日，唐河县桐寨铺镇为145户贫困户颁发光荣证，他们怀抱脱贫光荣牌，人人脸上洋溢着笑容。

桐寨铺镇党委、政府在政策落实、产业发展及“两脱”提升、志智双扶等工作上，真抓实干，全镇2018年的脱贫攻坚工作取得了显著成效，脱贫质量明显提升，如期实现了1个贫困村和145户贫困户圆满脱贫的任务，为2019年脱贫攻坚工作打下了坚实基础。⑥6

诚实勤恳才能获得城市认可

诚信建设万里行

25岁时，来自江苏农村的李影成为上海的一名公厕管理员。13年来，不管遇到什么困难都没有退缩；既然答应了要给居民一个干净的公厕，就要敬业，这样才能获得尊重。

揣着250元来上海就没有退缩过

18岁时，李影兜里揣着家里给的250元路费，从江苏农村来到上海。那时候，光火车票就得五六元。“李影家里困难，她要来上海打工，减轻家里的负担。来上海后，李影先是在纺织厂工作，相当辛苦。”生活上不习惯，也听不懂上海话，经常想家。”一起跟李影出来的同学老乡，不少都离开了上海，但她从来没有想过要离开。

2005年，李影25岁，做了公厕管理员。“当时，这个行业里大多都是四五十岁的阿姨。她们觉得我干不久，更不可能把这份工作做好。我就跟领导说，肯定让您放心，我一定

会把工作做好。”李影说。

打扫公厕是个脏活、累活，要从早忙到晚。“天不亮就要起床，经常觉得睡眠不足。”但李影觉得无论有什么困难都要克服。“可能我就是这样性格的人。因为答应了要做好，所以不敢偷懒。就像最初答应了家里人，要来上海闯荡，所以怎么样都要坚持下去。”

拿出做研究的劲头 当公厕管理员

“大部分从事环卫工作的人，文化水平都不高。我们必须靠诚实、勤恳的工作，获得这座城市的认可。”李影说。

公厕保洁不简单，也是个技术活。李影刚开始做公厕管理员的时候很疑惑：“为什么每天把厕所打扫得很干净，还会有一些异味散发出来，到底是哪个环节没搞干净？”

于是，下班之后，李影把几个地方包括下水道，都仔细地检查一遍。打扫干净后还会蹲在那里闻

闻，看是不是哪个地方漏气了。终于，李影发现问题出在小便池。“如果只是刷洗表面，虽然看上去也很干净，但管道还很脏，异味根本除不掉。”

“开始的时候，我是用水兑白醋，清洗管道里的残留物。但白醋要好几块钱一瓶，而我一个月的工资还不到800块，根本不够用。”偶然间，李影发现把马桶塞用在小便池上，压力会让管道中附着的尿碱脱落，然后再用清水冲一遍，再用洁厕精洗一遍，异味就能除去。

“此外，拖把一定要勤洗，最好保持八成干。用八成干的毛巾或拖把清理厕所，地面几秒钟就能干，客人进来也不会留下脚印。”李影介绍说。

后来，李影的工作流程被当作示范传播开来，成为上海大部分公厕的标准流程。“每次客人用完厕所，立马去拖，这样能最大程度保证厕所的干净。”这是李影开创的“跟踪保洁”，一天下来她要多走几公里的路。

带动身边的人为这个行业努力

2007年，李影负责的公厕获得“文明窗口”称号，这让她欣喜不

已。“这是我人生中的第一个奖。”第一次上台发言的李影，把发言稿写下来，每天一边拖地一边背，背得滚瓜烂熟。等到上台那一天，李影特别紧张，扶在讲台上的手感觉都要把台子推倒了。

拿奖以后有什么想法？李影心里默默地把劳模作为自己的梦想。

梦想很快就实现了。2008年，李影被评为“全国优秀农民工”，后来又陆续获得“上海市优秀农民工”“上海市劳动模范”“全国劳动模范”等称号，并且根据政策在上海落了户，成为一名新上海人。

李影现在做起了管理岗，负责44座公厕的清扫检查。“工作内容轻松了一些，但是心里的压力大了。”44座公厕，哪一座卫生出了问题，都要由她来负责。

“以前在最基层的时候，想的是怎么样让生活好一点，拿到更多工资。现在想的是，怎么带动身边的人，为这个行业努力，也让他们能获得更好的发展。”

李影被选作一线职工代表，她提出的“让公厕管理员有更充足的休息和吃饭时间”等建议均被采纳。“要让基层职工的心声让更多人知道。”⑥2（据新华社）

警情速递

“黑户”三十年 民警帮落户

本报讯（记者陈大公 通讯员左文峰）近日，唐河县郭滩镇赵庄村马某在当地民警的帮助下，终于有了自己的身份证。

生于1988年的马某，从小就被遗弃，差点没了性命，直到被养父母收养。由于出生问题，加上办户口手续繁琐复杂，她被养父母忘记了补录户口，成了不折不扣的“黑户”，上不了学、打不了工、结不了婚。

今年11月份，马某到唐县公安局郭滩派出所户籍室，向户籍民警吕印说明了身份情况。此后，吕印积极调查取证，特别是围绕知晓该女孩身世的关系人进行走访。经过不懈努力，最终形成了完整、真实的调查报告。吕印迅速将该女孩的情况逐级上报，最终于近日成功为其补录了户口。⑥6

开展缉查布控 查处套牌车辆

本报讯（记者赵勇 通讯员侯纪斌）11月份，社旗县公安局交警大队通过缉查布控系统成功查处11起套牌交通违法行为。

社旗县公安局交警大队通过集成指挥平台的嫌疑套牌离线分析功能，对在辖区留下运行轨迹的套牌、假牌车辆逐一研判，通过缉查布控预警、路面警力拦截等措施，11月份先后查处11起套牌车辆，这些套牌车辆，针对11名驾驶员的具体交通违法行为，分别依法作出罚款2000元至5000元、驾驶证记12分或行政拘留、刑事拘留等处罚。⑥2

千里之外回乡 醉酒驾车被查

本报讯（通讯员肖书鼎）近日，桐柏县公安局交警大队查获了这样一位酒驾司机，让人唏嘘的是他驾驶的还是出租车。

12月7日夜，该县交警在县城新华街西段人民医院附近设卡严查各类交通违法行为。22时30分，一辆浙江牌照的出租车被交警依法拦停检查。车窗落下后，交警就闻到了一股浓浓的酒味。司机回答问题时逻辑混乱、吐字不清，称自己没有饮酒”。随后，交警对其进

行呼气式酒精检测仪检测，检测结果显示该司机涉嫌醉酒后驾驶机动车。经抽血化验，该司机血液内酒精含量为229mg/ml。

原来，司机李某是桐柏县城关镇人，在浙江开出租车。当晚，李某和朋友聚餐时喝了酒杯酒，结果被交警当场查获。李某对违法行为供认不讳，其驾照被吊销，10年内不得重新取得机动车驾驶证。重新取得机动车驾驶证后，李某也不能驾驶机动车。⑥5

南阳医讯

看一看本期有哪些北京专家坐诊南石医院

预约热线：13937797039

北京名院专家团15日、16日到南石医院坐诊、查房、手术，涉及口腔科、神经内科、呼吸与危重症医学科、风湿免疫科、眼科、乳腺外科、疼痛科、脊柱关节科、骨科等，请南阳相关患者及早预约。

王玲：呼吸与危重症医学科

首都医科大学附属北京朝阳医院，呼吸与危重症医学科，副主任医师，副教授，医学硕士

擅长呼吸内科常见及疑难病症的诊断和治疗，特别擅长慢性阻塞性肺疾病、支气管哮喘、呼吸系统感染及肺栓塞等呼吸系统的疾病诊治，熟练气管镜及胸腔镜操作。

程永静：风湿免疫科

中国医学科学院北京协和医学院北京医院，风湿免疫科，主任医师，教授

长期在风湿科病房工作，在风湿科专科疾病及疑难病例的诊断及治疗方面积累了丰富的经验。对内外科发热待查、类风湿关节炎、系统性

红斑狼疮、干燥综合征、皮肌炎、硬皮病、白塞病、系统性血管炎、痛风及强直性脊柱炎等疾病都具有丰富的诊断治疗经验。

欧龙：口腔科

中国人民解放军总医院（301医院），口腔科，副主任医师，副教授，硕士研究生导师

擅长口腔常见病的诊断及手术治疗，特别擅长牙周组织缺损引导组织再生修复治疗，牙周病牙周炎牙周炎的种植手术及修复治疗，牙周软组织数字分析美容成形手术，包括糖尿病对牙周病的影响，放射影像学、咬合力、颌颞关节对牙周病的发生发展的影响，运用中西医结合的方法治疗口腔黏膜病。

崔荣太：神经内科

中国人民解放军总医院（301医院），神经内科，副主任医师，副教授，医学博士

擅长神经内科常见及疑难病症的诊断及治疗，熟练掌握神经内科急、危、重症的诊治，擅长神经肌肉病、脑血管病的诊断和治疗。

金鑫：眼科

中国人民解放军总医院（301医院），眼科，副主任医师，副教授，医学博士

擅长眼科常见病的诊断及手术治疗，擅长常见及疑难眼底病，包括糖尿病视网膜病变、视网膜脱离、玻璃体积血、老年黄斑变性以及复杂眼外伤的诊断及治疗，擅长白内障超声乳化手术和玻璃体视网膜手术，尤其擅长遗传性眼病的诊断、遗传咨询及治疗。

骆成玉：乳腺外科

骆成玉：首都医科大学附属复兴医院乳腺微创中心主任，主任医师，教授，硕士研究生导师

在国内率先开展乳腺良性恶性肿瘤的乳腺微创与功能手术，以乳腺微创与功能保留”为核心技术，骆成

玉乳腺集团专家库涵盖了乳腺学科相关的普外、病理、内分泌、泌乳、放射、心理、放疗、整形、影像、保健、康复等相关学科的知名学者或专业人士，是一个围绕乳腺学科的MDT学术平台，着力打造“健康乳腺生态圈”。

李春雨：疼痛科

北京宣武医院疼痛中心教授12月14日、15日坐诊南石医院，他精攻颈肩腰腿疼及顽固性疼痛的诊断和微创介入治疗。

擅长采用微创介入的方法治疗三叉神经痛、头痛、颈肩腰腿痛、颈椎间盘突出症、癌症疼痛、带状疱疹神经痛、舌咽神经痛等。预约电话：15838710980

李海斌：心内科

12月18日，李海斌博士坐诊南石医院，她现供职于北京清华长庚医院，副主任医师，放射介入医学博士

擅长冠状动脉硬化性心脏病、结构性心脏病综合诊疗及心血管疾病危险因素管理、心脏功能康复。②11

